

## Primeras Planas Locales

### 'Dejan' Jalisco constructores



Luis Soriano, un ingeniero y empleado de la empresa Innovar Constructora, tuvo que abandonar Jalisco en julio del año pasado ante la falta de contratos en la entidad. La compañía para la que trabaja consiguió un contrato en Huixtla, Chiapas, para la construcción de un puerto migratorio. "Aquí (en Jalisco) no había trabajo y el poco que había estaba muy monopolizado, entonces tuvimos que buscar en otro Estado", explicó Soriano, quien vivió durante siete meses en aquella entidad. Así como Soriano hay muchos trabajadores de la industria de la construcción y empresas que han tenido que emigrar de Jalisco para buscar obras ante la falta de oportunidad para hacer proyectos locales, tanto en el sector público como en el privado.

[Ver nota completa](#)

### ARGO es la mejor

### EL OCCIDENTAL

"Argo", el thriller de Ben Affleck, ganó el domingo el Oscar a Mejor Película, anunciado desde la Casa Blanca por la primera dama Michelle Obama, en una trepidante gala en Hollywood en la que "Lincoln", de Steven Spielberg, fue la gran derrotada. "Argo", sobre la participación de Hollywood en el rescate de estadounidenses durante la crisis de los rehenes en Irán en 1979, venció además a la fantasía en 3D "Life of Pi" de Ang Lee, quien se llevó la estatuilla a Mejor Director. También se impuso sobre "La noche más oscura", de Kathryn Bigelow; "Los Miserables", de Tom Hooper; "Bestias del sur salvaje", de Benh Zeitlin; "Django desencadenado", de Quentin Tarantino; y la austriaca "Amor", de Michael Haneke.

[Ver nota completa](#)

### Para prevenir delitos, otros 129 MDP

### EL INFORMADOR DIARIO INDEPENDIENTE

El Área Metropolitana de Guadalajara (AMG) es una de las 57 "demarcaciones prioritarias" donde dará comienzo el próximo Programa Nacional para la Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia, cuyas bases fueron recientemente anunciadas por el Gobierno federal y que considera a 48 municipios, dos delegaciones y siete zonas conurbadas. En estas "demarcaciones prioritarias" la Federación distribuirá el fondo de dicho Programa Nacional que asciende a dos mil 500 millones de pesos, para la implementación de las estrategias orientadas a la atención y superación de los factores de distinta índole que son precursores de la violencia y el delito.

[Ver nota completa](#)

### Aprueba el Congreso reforma a Estructura del Poder Ejecutivo



El Pleno del Congreso local aprobó este domingo expedir el reglamento para la entrega y comprobación de los 92 mil pesos mensuales que reciben actualmente los diputados por concepto de apoyos legislativos, entre los que se cuentan recursos para diversos viáticos y casas de enlace. También se aprobaron modificaciones a dos artículos de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, con las que queda estipulado que los recursos entregados para este fin tienen que ser justificados mensualmente ante la Secretaría General del Congreso y la comisión de Administración mediante un informe en el que "se anexe la documentación comprobatoria que justifique las erogaciones realizadas".

[Ver nota completa](#)

### Pasa la reforma de Aristóteles Sandoval



Hicieron cambios a la iniciativa planteados por la oposición Balazo: Se votó de manera unánime; el fiscal general tendrá que ser ratificado por mayoría calificada, mientras que el contralor estatal por mayoría simple. Las reformas propuestas por el gobernador electo, Jorge Aristóteles Sandoval, a la estructura del Poder Ejecutivo, fueron aprobadas ayer por unanimidad por el pleno del Congreso del Estado. Entre los cambios más importantes está la creación de una Fiscalía General, que fusiona la Secretaría de Seguridad y la Procuraduría de Justicia, así como la policía vial. Además, se integran en una sola dependencia las secretarías de Finanzas, Administración y Planeación; se fortalecen las atribuciones de la Secretaría de Medio Ambiente...

[Ver nota completa](#)

### TODOS DICEN JALISCO

- Aunque los robos a casa-habitación se incrementaron en el 2012 en comparación al 2011, mientras que los robos a vehículos disminuyeron en Guadalajara.
- El Área Metropolitana de Guadalajara fue elegida como una de las 57 "demarcaciones prioritarias" donde dará comienzo el próximo Programa Nacional para la Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia.
- Pacientes con insuficiencia renal reciban de manera gratuita los medicamentos y que la donación de órganos y tejidos en el país sea en automático

### TODOS DICEN NACIONAL

- El Delegado de Coyoacán, el perredista Mauricio Toledo Gutiérrez, exigió una mordida de 1.6 millones de pesos a cambio de no clausurar una construcción, denunció el abogado Rodolfo Reus.
- Esta semana se presentará la reforma constitucional en telecomunicaciones prevista en el Pacto por México, cuyo proyecto contempla crear el Instituto Federal de las Telecomunicaciones, que sustituiría a la actual Comisión Federal de Telecomunicaciones.
- Para organismos como el Imco y el CEESP, los niveles en el flujo de la llegada de capitales foráneos son un foco rojo.

### TEMPERATURAS

Ameca, JAL		9°C
Arandas, JAL		12°C
Autlán de Navarro, JAL		9°C
Cihuatlán, JAL		20°C
Ciudad Guzmán, JAL		9°C
Colotlán, JAL		7°C
Cuautitlán, JAL		14°C
El Grullo, JAL		14°C
Guadalajara, JAL		9°C
Jalostotitlán, JAL		7°C
La Barra de Navidad, JAL		20°C
Lagos de Moreno, JAL		11°C
Ocotlán, JAL		9°C
Puerto Vallarta, JAL		21°C
San Julián, JAL		12°C
San Miguel el Alto, JAL		11°C
Tala, JAL		9°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		9°C
Tlaquepaque, JAL		9°C
Tomatlán, JAL		21°C
Zapopan, JAL		9°C

## Extorsiona Delegado



El Delegado de Coyoacán, el perredista Mauricio Toledo Gutiérrez, exigió una mordida de 1.6 millones de pesos a cambio de no clausurar una construcción, denunció el abogado Rodolfo Reus.

En conversaciones a través del servicio de mensajería instantánea de BlackBerry, Toledo -con número de PIN 28C73C6Dreclama el dinero a Rodolfo Reus, representante legal de la Inmobiliaria EGZN Arquitectura.

Esta empresa construye el condominio Torre Céforo, con 120 departamentos en 5 torres, en Céforo 120, en la Colonia Insurgentes Cuicuilco.

[Ver nota completa](#)

## Nueva lista oficial de desaparecidos: 1,708



A las cifras de desaparecidos que han revelado la subsecretaria de Asuntos Jurídicos de la Secretaría de Gobernación, Lía Limón, y el ex secretario ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública, Óscar Vega, se añade una más: la lista de mil 708 casos que posee la Procuraduría Social de Atención a Víctimas (Provictima).

En el más reciente reporte de Províctima sobre desaparecidos —que consta desde octubre de 2011 hasta el 31 de enero de 2013— se enlistan 1,734 casos, para los cuales se abrieron mil 309 expedientes. En lo que va de febrero se ha encontrado a 26 personas, por lo que la cifra se redujo a 1,708 casos.

[Ver nota completa](#)

## Advierten en EU sobre policía civil



El gobierno mexicano no debe tolerar a los grupos de autodefensa ciudadana que principalmente operan en el estado de Guerrero, recomiendan especialistas de The Brookings Institution en Estados Unidos. El think tank de investigación de políticas públicas advierte el riesgo de que se incremente la violencia por la proliferación de las policías civiles en México que han causado la muerte de tres personas desde enero. En su investigación, el Instituto con sede en Washington considera vital que el actual gobierno federal se enfoque en el mejoramiento de las fuerzas policiales locales.

[Ver nota completa](#)

## IED del 2012, la más baja desde el 2000



Para organismos como el Imco y el CEESP, los niveles en el flujo de la llegada de capitales foráneos son un foco rojo.

LA INVERSIÓN Extranjera Directa (IED) durante el 2012 registró una captación de 12,659.4 millones de dólares, una caída de 34.9% comparada al año anterior, considerada la más baja de los últimos 12 años, reportó la Secretaría de Economía.

El pronóstico del gobierno de Felipe Calderón era cerrar el 2012 con una captación de 18,000 millones de dólares; sin embargo, el Centro de Estudios Económicos del Sector Privado (CEESP) y el Instituto Mexicano para la Competitividad (Imco)

[Ver nota completa](#)

## Mancera y equipo 'ocultan' sus bienes



El jefe del gobierno capitalino, 19 secretarios y los 16 jefes delegacionales no autorizaron dar a conocer versiones de sus bienes patrimoniales, informó a EL UNIVERSAL la Contraloría General del Distrito Federal. En respuesta a una solicitud de información de este diario, la Contraloría señaló que sólo la secretaria de Cultura, Luna García Noriega, aceptó entregar una versión pública de su declaración patrimonial, que deben presentar todos los funcionarios por obligación de la ley. La lista de funcionarios que se negaron incluye también al coordinador de Asuntos Internacionales, Cuauhtémoc Cárdenas y a las titulares del Instituto de Vivienda y al de la Central de Abasto

[Ver nota completa](#)

## La vieja CTM busca el cobijo del nuevo PRI



Peña Nieto y la CTM revitalizan lealtades y rituales de antaño Enrique Peña Nieto sujeta fuerte el puño del octogenario líder de la Confederación de Trabajadores de México (CTM), Joaquín Gamboa, e intercambian sonrisas en medio del barullo de las porras. Con ello sellan discursos de mutuos elogios. El ceterista presume la fuerza del voto corporativo del Partido Revolucionario Institucional (PRI) y ofrenda su apoyo al Pacto por México, mientras el Presidente llama a los obreros oficialistas a transitar del sindicalismo de defensa a uno promotor de la productividad. El músculo obrero priísta, revitalizado con los rituales de antaño, escucha al mandatario decir que deben impulsar la competitividad.

[Ver nota completa](#)

## Surgen autodefensas en Acapulco y Coyuca



La vigilancia en 20 comunidades de Acapulco y Coyuca de Benítez, en la Costa Grande de Guerrero, se amplió con base a la conformación de nuevos grupos de autodefensa, cuyos representantes ofrecieron enfrentar la inseguridad de que ha sido víctima la población.

En la comunidad de Brasilia, perteneciente al municipio de Coyuca de Benítez, habitantes de al menos 20 localidades realizaron una asamblea conformada por el Movimiento de la Unión de Pueblos, y acordaron constituir un sistema comunitario de seguridad y justicia como mecanismo de autodefensa de los pueblos para combatir a la delincuencia.

[Ver nota completa](#)

## Proponen sustituir a la Cofetel por un instituto



Esta semana se presentará la reforma constitucional en telecomunicaciones prevista en el Pacto por México, cuyo proyecto contempla crear el Instituto Federal de las Telecomunicaciones, que sustituiría a la actual Comisión Federal de Telecomunicaciones (Cofetel).

Plantea también la creación del Sistema Nacional de Radio y Televisión, que sería operado por el Estado, y la obligación de must carry offer para las empresas de televisión.

[Ver nota completa](#)

### TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.19
CETE 91 DIAS	4.19
TIIE 28 DIAS	4.82
TIIE 91 DIAS	4.82
BONO 10 AÑOS	1.97
BONO 30 AÑOS	3.15

### DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.69	12.70
EURO	1.32	1.32
LIBRA E.	1.51	1.51
YEN	93.35	93.40
REAL	1.97	1.98
FRANCO	0.93	0.93

### INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.25
MEZCLA	105.74
PETRÓLEO WTI	93.13
ORO (LONDRES)	1,576.50
PLATA (LONDRES)	28.79

# Temas Destacados Locales

## Proyectan estrategia para mejorar la seguridad en la ciudad – El Informador

- El Área Metropolitana de Guadalajara (AMG) fue elegida como una de las 57 “demarcaciones prioritarias” donde dará comienzo el próximo Programa Nacional para la Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia.
- La metrópoli es la única en todo el Estado que será beneficiada con esta iniciativa; sin embargo, una vez que haya sido puesta en marcha, se irán integrando más municipios, entre los que sí están considerados algunos del territorio estatal.
- Luego de las 57 “demarcaciones prioritarias” a las que pertenece el AMG, el Programa Nacional para la Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia se ampliará hasta llegar a 100 municipios del país con “intervenciones preventivas”.
- “La selección de estas localidades responde a la confluencia de factores sociales y delictivos que imponen una intervención dirigida y puntual que cuente con mecanismos de articulación con las instituciones municipales consideradas”, dicen las Bases del Programa Nacional para la Prevención Social de la Violencia.
- Posteriormente, las acciones se extenderán a 251 municipios del país, que son precisamente los beneficiarios del Subsidio para la Seguridad Pública Municipal (Subsemun), y cuyas reglas exigen que 20% del mismo se dirija a programas preventivos.

## Celebran el Día de la Bandera – El Occidental

- Autoridades civiles y militares festejaron ayer el Día de la Bandera con celebraciones por separado, en primer término el presidente municipal de Guadalajara, Ramiro Hernández García, encabezó los honores e izamiento del Lábaro Patrio en la emblemática Plaza de la Bandera y, por parte del Gobierno del Estado, se realizó el tradicional juramento de escoltas e incineración de gallardetes en Plaza de la Liberación, en donde el discurso oficial estuvo a cargo del secretario de Educación, Antonio Gloria Morales.
- Acompañado por miembros del gabinete municipal y el representante de la V Región Militar, coronel de Infantería Diplomado de Estado Mayor, Alfredo Salgado Vargas, el Primer Edil de Guadalajara, con la solemnidad del caso, izó una Bandera de 18 por 8 metros y acompañado por escoltas de diversos planteles educativos interpretó el Himno Nacional.
- Más tarde, en Plaza de la Liberación, Gloria Morales encabezó los honores y pronunció el discurso oficial del Gobierno de la entidad, en el que además de hacer referencia al Lábaro Patrio y su significado para el pueblo de México, dedicó buena parte de sus palabras para rendir homenaje al Ejército Mexicano con motivo de su reciente centenario.

## Robo a casa habitación: delito más frecuente – El Occidental

- Aunque los robos a casa-habitación se incrementaron en el 2012 en comparación al 2011, mientras que los robos a vehículos disminuyeron en Guadalajara, a decir de las cifras que reportaron la Secretaría de Seguridad Ciudadana y la Procuraduría de Justicia del Estado, la violencia con que se cometen los atracos se vuelve una constante.
- Para la Secretaría de Seguridad Ciudadana los principales delitos patrimoniales, como son el robo a casa-habitación, a vehículos y autopartes, se ha mantenido estable en los últimos tres años y en algunos casos con una ligera disminución.
- “Son cifras muy estables, han tenido variaciones, algunas a la alza otras a la baja, pero se puede decir que se ha mantenido estable la situación de los robos, esto respecto a los reportes que recibimos del Ceinco (Centro Integral de Comunicaciones) y directamente a cabina”, explicó el inspector operativo de la Secretaría de Seguridad Ciudadana de Guadalajara, Francisco Ornelas.

- Según estadísticas proporcionadas por el mando policial, durante el 2011 se contabilizaron mil 280 robos a casa-habitación por mil 333 del 2012, lo que representó un incremento del 4.14%. En robo a personas hubo mil 796 reportes en el 2011 por mil 777 del 2012, lo que equivale a un 1.06% menos. En el renglón de robo a autopartes hubo 680 ilícitos en 2011 por 622 del 2012, equivalente a un 8.53% menos. Y en el robo de vehículos con denuncia, la Policía tapatía tuvo tres mil 210 en el 2011 y dos mil 575 el año pasado.

## Proponen medicamentos gratuitos para trasplantados – El Occidental

- Entre las propuestas de iniciativas que el Hospital Civil de Guadalajara (HCG) presentará a los legisladores del Congreso de la Unión y al Congreso de Jalisco para reformar la Ley General de Salud y la Ley Estatal de Salud estarán encaminadas para que los pacientes con insuficiencia renal reciban de manera gratuita los medicamentos y que la donación de órganos y tejidos en el país sea en automático.
- En la clausura del XV Congreso Internacional de Avances en Medicina 2013, el director General del Organismo Público Descentralizado (OPD) del HCG, Jaime Agustín González Álvarez, se pronunció porque haya una cultura de donación y de trasplantes, para ello, se requiere modificar la Ley General de Salud.
- “Que la modificación sea, que la donación sea en automático, no que le tengan que preguntar a la gente (...) nos serviría muchísimo empezar con una cultura ya de donación y ya de cirugía de trasplante que todo lo que gire alrededor se abaraten los costos”.
- Mencionó que la atención a pacientes con insuficiencia renal es altamente costoso tanto para el sector salud como para las familias, aunado cuando son trasplantados.
- De ahí la importancia, apuntó que los medicamentos inmunosupresores sean gratuitos, como sucede con los pacientes con el virus de inmunodeficiencia humana y con la enfermedad del Sida, quienes reciben antirretrovirales de manera gratuita.

## Robo y corrupción en la zona del Mercado Corona – El Occidental

- Las intermediaciones del Mercado Corona se han convertido en babel de la extorsión, el cochupo, los abusos, el desorden, la nula reglamentación y la impunidad de que gozan decenas de vendedores ambulantes, que roban a los ojos y la complicidad de las autoridades.
- Como es de entender, el asignado para el cobro de 30 pesos diarios por facilitar el espacio en banquetas y banquetones de las calles Zaragoza, Juan Manuel y Santa Mónica no se deja ver, lo hace por medio de un sujeto que responde al nombre de Fernando Lucas Beltrán, uno de tantos ambulantes de la zona, quien tiene como tarea el cobro diario.
- Se asegura que las cuotas diarias alcanzan mil pesos o más, dinero que Lucas Beltrán entrega a un “servidor público” apodado el “Rambo” y éste “lo reparte más arriba”, como aseguró un trabajador de Inspección y Vigilancia, quien dijo desconocer “hasta dónde alcance la hebra”, en abierta alusión a que las cuotas llegan a varias manos entre los dirigentes de la corrupta dirección.
- La “cueva de ladrones”, como definió a los ambulantes una mujer que reclamó incompleta la mercancía, gozan del respaldo de las autoridades, porque nadie revisa básculas o somete a revisión los kilos de 700 u 800 gramos. Un robo descarado el que sufren miles de amas de casa a diario y a cada momento, bajo el engaño de “bajos precios”.

# Ayuntamiento y Política Local

## [En bicicleta, Emilio inaugura obra “para los que se mueven en camión” – La Jornada Jalisco](#)

- El paseo ciclista que se anunció para inaugurar los tramos 4 y 5 del Periférico se convirtió en un recorrido de supervisión, pues la obra vial no está concluida –se encuentra al 99.9%, según informó el gobernador Emilio González Márquez–. La apertura de la vialidad será el próximo martes 26 de febrero.
- Antes de iniciar su último recorrido oficial en bicicleta, González Márquez indicó que la Secretaría de Desarrollo Urbano (Sedeur) requiere dos días más para concluir la obra, pues faltan los enfoques y los trabajos de limpieza para garantizar que no queden objetos sobre la carpeta asfáltica que pueden provocar un accidente.
- Sin embargo, a lo largo de los 14.8 kilómetros supervisados la mañana de ayer, se pudieron observar tramos sin terminar de encarpetar, además falta montar un puente peatonal que se encuentra en proceso de obra, hay machuelos inconclusos en la mayoría de la vialidad, barreras centrales de concreto sin colocar y el entronque que conecta la vialidad con Camino a Colimilla, en Tonalá, se encuentra en terracería y aún no se coloca la señalética.
- Irónicamente, la vialidad que inauguró el gobernador en bicicleta no cuenta con ciclovía, situación que González Márquez justificó bajo el argumento de que la vía fue creada para el transporte público y sus usuarios, pues en la zona se utiliza dicho sistema para trasladarse y no otros.

## [El Congreso autoriza reglamento para apoyos legislativos – La Jornada Jalisco](#)

- El Pleno del Congreso local aprobó este domingo expedir el reglamento para la entrega y comprobación de los 92 mil pesos mensuales que reciben actualmente los diputados por concepto de apoyos legislativos, entre los que se cuentan recursos para diversos viáticos y casas de enlace.
- También se aprobaron modificaciones a dos artículos de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, con las que queda estipulado que los recursos entregados para este fin tienen que ser justificados mensualmente ante la Secretaría General del Congreso y la comisión de Administración mediante un informe en el que “se anexe la documentación comprobatoria que justifique las erogaciones realizadas”. De no hacerlo, “dará lugar a la suspensión de la ministración siguiente hasta en tanto no sea entregado” y se establece que una vez terminado cada ejercicio fiscal, en caso de que “las fracciones parlamentarias o los diputados independientes no hubieren entregado las comprobaciones relativas a los gastos ejercidos, la Secretaría General descontará las cantidades no comprobadas de la dieta de quienes las hayan ejercido”.
- Aunque durante la actual Legislatura los diputados sólo han recibido el dinero correspondiente a una quincena por concepto de apoyos legislativos –46 mil pesos cada uno–, el coordinador de la bancada perredista, Enrique Velázquez González, promotor de la propuesta, afirmó que hay un acuerdo entre los legisladores para que el reglamento aplique a lo entregado con anterioridad a su expedición. Hasta ahora, sin contar lo correspondiente a la segunda quincena de febrero, a los actuales diputados se les adeuda 10 millones 764 mil pesos por apoyos legislativos.
- A la vez, Velázquez González negó que su aprobación haya sido una moneda de cambio para que el PRD aceptara las modificaciones a la estructura de gobierno propuestas por Aristóteles Sandoval Díaz; sino una “medida urgente que tiene que ver con la transparencia y rendición de cuentas de este nuevo Congreso”.

## [Zamora promueve iniciativa en el Senado para combatir el desabasto de medicinas – La Jornada Jalisco](#)

- Con base en los resultados de la inspección de la Auditoría Superior de la Federación (ASF) a la Cuenta Pública 2011, el Senado analiza una reforma para frenar el desabasto de medicinas en clínicas y hospitales del sector salud.
- El vicecoordinador del PRI en el Senado, Arturo Zamora Jiménez, presentó la iniciativa para modificar el artículo 29 de la Ley General de Salud, que analizan las comisiones de Salud y Estudios Legislativos, en la que se expone que las zonas marginadas y rurales son las más afectadas por esta problemática.
- “En los últimos años, casi la mitad de las recetas no se surtieron de manera completa a los derechohabientes, por lo que las familias con menos recursos destinaron casi la mitad de sus ingresos para surtirlos teniendo un impacto negativo en su calidad de vida”, señaló el priísta.
- Zamora Jiménez argumentó que México es el segundo país que más invierte en medicamentos con relación a su gasto total en salud –de acuerdo con la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico (OCDE)– con 250 dólares per cápita, monto superior al que destina Chile, cuyo modelo de salud preventivo le permite erogar únicamente 135 dólares per cápita.
- “No obstante, en 2011 el 45% de las recetas (en México) no se surtieron de manera completa en los centros de salud, donde se atiende la mayor parte de la población rural, de acuerdo con el Instituto Nacional de Salud Pública”, subrayó Zamora Jiménez.
- Según el Instituto Nacional de Salud Pública, en 2011 apenas el 46% de las recetas fueron surtidas en la mitad de las entidades del país.

## [Con negociaciones hasta el último minuto, diputados avalan reingeniería del Ejecutivo – La Jornada Jalisco](#)

- Los convencieron. A sólo diez días de haber sido presentadas por la fracción priísta en el Congreso del Estado, las reformas a la estructura del Poder Ejecutivo propuestas por el gobernador entrante Aristóteles Sandoval Díaz y su equipo de trabajo, encontraron el aval de todas las fracciones parlamentarias y fueron aprobadas por el Pleno al mediodía de ayer en sesión extraordinaria.
- Aunque hace sólo un par de días persistían las dudas entre las bancadas distintas al PRI y el PVEM sobre la posibilidad o no de que fueran aprobadas de forma previa al inicio de la próxima administración estatal, se convocó a una sesión de la comisión legislativa de Puntos Constitucionales ayer a las 9 horas para aprobar dos dictámenes: uno de reforma constitucional con el fin de crear la figura del fiscal general del Estado –titular de la Fiscalía que fusionará a la Secretaría de Seguridad Pública y la Procuraduría General de Justicia del Estado–, y otro con el que se abrogó la Ley Orgánica del Poder Ejecutivo del Estado de Jalisco y se crea una nueva, es decir, incluye el grueso de las modificaciones estructurales planteadas por el PRI, con el cúmulo de observaciones hechas por los diputados tras la defensa del proyecto hecha por el coordinador del equipo de transición, Ricardo Villanueva Lomelí.
- Sin embargo, las negociaciones continuaron hasta último momento, pues fue hasta minutos después del mediodía cuando la sesión de la comisión dio inicio para, a partir de ese momento, en menos de dos horas completar el trámite legislativo.

# Ayuntamiento y Política Local

## Subirá la calificación crediticia de Jalisco a por lo menos AB, afirma el gobernador – La Jornada Jalisco

- A pesar de que la actual administración estatal ya inició el proceso para contratar el crédito por dos mil 439 millones de pesos que aprobó la comisión de Hacienda del Congreso, los recursos del empréstito serán ejercidos por el próximo gobierno, estimó el gobernador Emilio González Márquez pues duda que los recursos estén disponibles antes del jueves, último día de su gestión.
- “Está en proceso en Banobras, lo más probable es que el dinero le llegue a la próxima administración. Yo no creo que de aquí al jueves nos alcance a llegar nada”, expuso.
- Respecto a los dichos del presidente de la comisión legislativa de Hacienda, el priísta Salvador Rizo, en torno a que antes del impago de diciembre pasado se tenía una calificación de “A+”, la cual fue degradada a “D”, y sólo subió a “BB+”, lo cual implica una afectación a los más de 18 mil millones de pesos de otros créditos que adquirió el gobierno de Jalisco, González Márquez afirmó que son mentiras basadas en la desinformación.
- “No es cierto eso, quien les dice eso no tiene todos los datos, ya pasamos de calificación B a BB plus, estamos próximos, en la siguiente evaluación vamos a estar por lo menos en AB. Nos quieren asustar sin razón”, puntualizó el mandatario estatal.

## Emilio: No tomé ninguna decisión que comprometiera al Gobierno entrante – El Informador

- Se agota el sexenio de Emilio González Márquez y, en entrevista, el tercer gobernador panista que deja Casa Jalisco considera que en estos ocho meses de transición se han tomado las decisiones correctas para “permitir que Jalisco siga su marcha”, y que el Estado no se encuentra comprometido ni presupuestal ni políticamente: “Yo ejercí dos meses de presupuesto (de 2013), pero le dejé al gobernador Aristóteles 10 meses y va a recibir sus participaciones y no las tiene comprometidas”.
- González Márquez habló de sus logros y retos tras seis años al frente del Estado. Comparte que su objetivo nunca fue construir “obras faraónicas”, sino íconos que sacudieran la conciencia de los jaliscienses. “Lo que yo busqué es mover la conciencia. A partir de ahí planteamos algunas cosas que se convirtieron en íconos. No porque me gusten las obras faraónicas, sino porque me gusta promover la reflexión”. En particular, señaló que la Vía RecreActiva es lo que más lo enorgullece: “Es el mejor proyecto que pudo haber empujado cualquier Gobierno, ya que la sociedad lo hizo suyo muy rápido. Lo más grande que yo hice fue apoyar la Vía RecreActiva”.
- En lo relativo a los retos, admitió que quedan pendientes en materia de movilidad, pero considera que el hecho de que la administración entrante está pensando en promover el Macrobús “con otro nombre” es un indicativo que “nos da la razón sobre este tema”.
- González Márquez comenta que, a pesar de algunos problemas que tuvo con segmentos de la población, no cambiaría su estilo de gobernar. “Prefiero ser un gobernante transparente, que dice lo que piensa, aunque no le guste a la gente; que se expresa como el pueblo, aunque escandalice a algunos”. Opinó que su relación con la UdeG concluye en buenos términos.

## “Lo más grande que hice fue apoyar la Vía RecreActiva” – El Informador

### **¿Qué pasa por tu cabeza en estos últimos días como gobernador?**

- De entrada, tengo algunos días sin vivir en Casa Jalisco como parte de un proceso de regreso a la vida ciudadana plena. Lo

estoy viviendo con una mezcla de sentimientos encontrados. Primero, con un sentimiento de gratitud hacia la gente: yo me siento privilegiado, pocos hemos tenido la posibilidad de ser gobernador. Estoy con un sentimiento de gratitud a mi equipo de colaboradores, a la vida, a Dios, y te tengo que decir que este puesto marcó mi vida. Segundo, me he sentido más libre. No sé cómo se ve desde afuera, pero los cargos son cargas y, aunque tengo la fortuna de hacer algo que me gusta y que disfruto, no soy libre de mi tiempo, de pronto las circunstancias te obligan a hacer cosas que no te gustan; entonces, estoy recuperando la libertad individual. Tercero, me estoy sintiendo poderoso. Cuando eres gobernante eres vulnerable una sociedad libre como es la jalisciense. Y puedo o no puedo estar de acuerdo con las opiniones, pero me tengo que callar.

**—Antes de llegar a ser gobernador, alguien puede pensar que es muy fácil, llegas y cambias todo en pocos minutos, y tal vez en la realidad no es así. Tras tu sexenio, ¿te imaginabas que ser gobernador era lo que te tocó vivir?**

- —Yo venía con la experiencia de ser presidente municipal de Guadalajara, y sé que el poder de un gobernante es limitado y qué bueno que así sea. Lo limita la ley, lo limita la sociedad o la opinión pública, lo limitan las otras fuerzas reales. Yo lo esperaba así, complejo y a la vez satisfactorio. Por eso no me propuse muchas cosas, sino pocas cosas de mucho trabajo. Estoy contento, los resultados de Jalisco son mejores que otros estados a escala nacional. El tiempo nos dará la razón. Por ejemplo, los que se opusieron al Macrobús van a construir un Macrobús con otro nombre. Yo lo sé, porque estábamos planteando lo correcto. Así es que no todo se puede. Hemos logrado construir una sociedad más fuerte que su Gobierno, y eso es un hecho.

## Aprueban por unanimidad reforma al Gobierno estatal – El Informador

- Por unanimidad, con 38 votos a favor, los diputados del Congreso del Estado aprobaron las modificaciones a la estructura administrativa del Gobierno de Jalisco que fueron propuestas hace 10 días por el equipo de transición del gobernador electo Aristóteles Sandoval.
- “La mesa queda servida”, “el balón está en su cancha” y “ya están hechos los cambios” fueron algunas frases que se escucharon durante la sesión plenaria.
- Durante la sesión del pleno algunos diputados fijaron su postura y recordaron una de las principales al respecto de la reforma: la posible concentración de demasiadas facultades en pocos funcionarios. Juan José Cuevas lo recordó acerca de la Secretaría de Planeación, Administración y Finanzas y la Fiscalía General del Estado, y Clemente Castañeda subrayó que su fracción reconocía el derecho del nuevo gobernador de reorganizar la administración, pero que le pareció necesario discutir la acumulación de facultades en pocas dependencias y funcionarios.
- En específico, el panista Alberto Esquer festejó que el Instituto Jalisciense de Ciencias Forenses mantenga su autonomía, luego de que se logró que el fiscal general no tomara las decisiones de este organismo. También destacó que lograron profesionalizar a los ministerios públicos, pues la iniciativa lo pedía. La modificación exige que para llegar a ser ministerio público se necesita de uno a tres años de experiencia.
- Los cambios más notorios son la creación de la Fiscalía General del Estado, que fusionará a la Procuraduría de Justicia y a la Secretaría de Seguridad; la fusión de las secretarías de Planeación, Administración y Finanzas en una sola dependencia, y que el contralor del Estado deberá tener anuencia del Congreso local por mayoría simple.

## Protestan contra anulación de alianza entre PAN y PRD

MILENIO

Dirigentes partidistas estatales, legisladores federales y locales y 2 mil miembros de PAN y PRD protestaron en el parque de Los Lagos de Xalapa en defensa de la Gran Alianza por Ti, invalidada por el Tribunal Estatal Electoral de Veracruz. Entre los asistentes estaban los senadores panistas Javier Lozano, Fernando Yunes, el ex gobernador de Guanajuato Juan Manuel Oliva y el comisionado nacional del PRD, Guadalupe Acosta Naranjo, quienes reclamaron la validez de la coalición. Lozano dijo que la intención de frenar la alianza solo muestra el miedo que tienen sus detractores a una coalición que tiene viabilidad y que en su opinión está respaldada por el pueblo, "cansado de los malos gobiernos". Defendió la alianza realizada en Puebla, donde "demostramos desde 2010 que las alianzas funcionan, tumbamos una hegemonía de un partido de 70 años; Rafael Moreno es gobernador proveniente de una alianza. Si creo en alianzas, no puede ser que por caprichos y pequeñez se quieran frenar".

[Ver nota completa](#)

## "PRD y PAN no son agua y aceite"

La Razón

Sin la asistencia del dirigente nacional del PRD, Jesús Zambrano ni el del PAN, Gustavo Madero, centenares de panistas y perredistas se reunieron en Los Lagos, Jalapa, Veracruz, para protestar por la decisión Tribunal Estatal Electoral de disolver la alianza que tenían contemplada ambos partidos. Guadalupe Acosta Naranjo, integrante de la Comisión Política del sol azteca, aseguró que la alianza con el PAN va a enfrentar una batalla y la va a ganar. "El PRD y el PAN no somos como el agua y el aceite; aquí hay mucha agua y jabón porque queremos lavar la corrupción, juntos vamos a enfrentar a Javier Duarte y lo vamos a derrotar el próximo domingo 7 de julio", afirmó. A pesar de que la concentración estaba planeada a las 10 de la mañana, los dirigentes estatales del PRD y PAN, Juan Vergel y Enrique Cambranis, se encontraban desayunando a esa hora en el restaurante La Pergola, mientras que el ex candidato al gobierno de Veracruz Miguel Ángel Yunes y su familia, así como el senador Javier Lozano Alarcón, hacían lo propio en La Parroquia. Finalmente el evento inició alrededor de las 11:00 horas con la molestia de la gente que se encontraba esperándolos bajo el rayos del sol.

[Ver nota completa](#)

## PAN y PRD concentran fuerzas en Veracruz

IMPACTO  
EL DIARIO

En un mitin, simpatizantes del Partido Acción Nacional (PAN) y del Partido de la Revolución Democrática (PRD) en Veracruz protestaron contra el fallo del Tribunal Electoral del estado que invalida la "Gran Alianza por Ti". A pesar de la ausencia de sus líderes, Gustavo Madero y Jesús Zambrano, los inconformes acudieron con banderas de ambos partidos políticos para apoyar a los dirigentes estatales, que demandan la validez de dicha coalición. Durante la manifestación, los militantes anunciaron que harán una alianza de facto para las elecciones del 7 de julio próximo si el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación no responde a sus peticiones.

Asimismo, exigieron la expulsión de perredistas y juicio político para los magistrados del TEEV. Juan Vergel Pacheco, líder estatal del PRD, dijo que el próximo miércoles realizarán una manifestación frente al TEPJF para defender la democracia. En su oportunidad, el ex diputado federal Guadalupe Acosta Naranjo aseguró a panistas y perredistas que "la alianza va", al tiempo que hacía un movimiento corporal emulando la famosa "roqueseñal".

[Ver nota completa](#)

## Cordero arremete contra estados

EXCELSIOR  
EL PERIÓDICO DE LA VIDA NACIONAL

El coordinador de los senadores del PAN, Ernesto Cordero, reiteró que es en los gobiernos estatales y municipales donde se concentra el mayor número de actos de corrupción, con base en los resultados del reporte de la Auditoría Superior de la Federación. Insistió también en que el gobierno de Felipe Calderón generó mejores condiciones para transparentar y rendir cuentas. Mediante un comunicado de prensa, el también presidente del Senado dijo que "en los gobiernos locales ha faltado voluntad y la consolidación de mecanismos efectivos para combatir la corrupción, controlar el gasto público o para evitar que malos funcionarios endeuden de manera irresponsable a sus gobernados". Explicó que los Resultados de Revisión de la Cuenta Pública 2011 revelaron que las mayores irregularidades en el ejercicio del gasto se presentan en las entidades federativas y municipios, pues 67 por ciento de las inconsistencias detectadas por el órgano fiscalizador corresponden a las administraciones locales. "Al darse a conocer los resultados de la Cuenta Pública, los integrantes del Grupo Parlamentario del PAN en el Senado destacamos que en el caso de las observaciones realindas a dependencias y organismos federales, muchas de éstas se tratan de observaciones contables y de documentación que no se pudo entregar en el plazo perentorio que estableció la autoridad fiscalizadora. Sin embargo, los senadores del PAN estamos convencidos que en el plazo de 30 días que abre la MF para tal propósito se podrán solventar las observaciones realizadas por el órgano fiscalizador. Pero también debemos precisar que en el caso de las irregularidades detectadas en los estados del país y municipios

[Ver nota completa](#)

## La delitos contra el erario no tienen castigo

El Financiero

Legisladores federales alertaron que entre la sociedad hay siempre una "percepción de impunidad" en los delitos cometidos por los servidores públicos, por lo que las denuncias "de hecho" que elabora la ASF no deben quedar sólo en la denuncia pública, sino pasar al castigo real. El presidente de la Cámara de Diputados, el priista Francisco Arroyo Vieyra, comentó que "es muy triste. Ojalá que haya consecuencias, porque si la sanción es simplemente social, mediante los señalamientos que ustedes, a través de los medios de comunicación, hacen muy bien, la sociedad se enoja más porque ve que hay impunidad". Por su parte, el perredista Carlos Reyes Gámiz, secretario de la Comisión de Transparencia y Anticorrupción, consideró que para terminar con la corrupción en el país debe crearse un órgano autónomo, con facultades jurisdiccionales, que castigue a quienes incurran en este delito. Señaló que cada año se generan auditorías que son determinadas por instancias cuyos alcances no están delimitados, como la ASF, por lo que hay pocas sanciones a quienes cometen delitos desde instituciones públicas. Pero admite que los auditores o fiscalizadores no tienen dientes como para proponer sanciones directas a los infractores, sus facultades son limitadas. "Las resoluciones que ha emitido la ASF hace unos días deberían ser materia de un proceso judicial que fincara responsabilidades, y hasta no ver zanjada esa responsabilidades nosotros no deberíamos pensar que ya están concluidos los procesos", añadió. A su vez, el vicepresidente de la Cámara de Diputados, el panista José González Morfín, demandó también "castigo ejemplar" a quienes cometen delitos en el servicio público. Resaltó que las cifras que presentó la ASF sobre la Cuenta Pública de 2011, de las irregularidades que se encontraron, 67 por ciento corresponden a estados y municipios.

[Ver nota completa](#)

## Productos emblemáticos, un modelo al alza –El Informador

- El reto de los productos mexicanos con indicaciones geográficas “es crecer en su masa crítica, lo que supone que sus productores afiancen sus modelos de negocios y reforzar la calidad”, aseguró el presidente de la organización Origin, Ramón González Figueroa.
- Indicó que afortunadamente hay gran receptividad de varias dependencias oficiales, como la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación (Sagarpa), y la Secretaría de Economía, para que las políticas públicas incidan en el impulso de los productos emblemáticos mexicanos, y éstos se fortalezcan a su vez con la innovación y proyección en el mercado.
- González Figueroa apuntó que el Seminario Internacional de Indicaciones Geográficas y Denominaciones de Origen, que concluyó en esta ciudad, cumplió su objetivo de facilitar el intercambio de experiencias.
- El inspector del Ministerio de Agricultura de Francia, Jean Louis Bruer destacó que, hace 20 años, en su país no había interés en regular productos emblemáticos y ahora este país ha legislado en favor de 89 productos que ahora están protegidos para hacer valer su identidad e importancia en el desarrollo regional.

## Ford México espera tiempos mejores –El Occidental

- Ford apostó por un auto fabricado en México para escalar en el competitivo mercado de vehículos medianos en Estados Unidos, una estrategia que podría hacer olvidar a su planta de Hermosillo el trago amargo de 2012, cuando perdió el liderazgo exportador en un año de fuerte expansión del sector.
- Tras el gran tropiezo del año pasado, en enero las ventas externas de su modelo Fusion desde México se dispararon en 90 por ciento a 29 mil 451 unidades, hasta convertirlo en el modelo más exportado de la segunda economía de América Latina.
- La tercera generación trae una mejora en el ahorro de combustible y ofrece más seguridad. El Fusion 2013 fue premiado en noviembre como el “auto verde” del año, por la publicación Green Car Journal que otorga la distinción.
- La nueva versión atiende parte del problema sufrido en 2012, cuando las exportaciones desde la planta mexicana se desplomaron 17.2 por ciento en parte porque el consumidor estadounidense optó por modelos más pequeños y económicos ante los altos precios de la gasolina.
- Y las ventas de sus competidores más directos, el Accord de Honda y el Toyota Camry se dispararon 40.8 y 31.2 por ciento, respectivamente, en 2012.

## Administración deficiente, lastre para Pemex –El Informador

- Petróleos Mexicanos (Pemex) habría aumentado 48% sus ingresos en la última década, lo que significa que hubiera obtenido cerca de 4 billones de pesos adicionales para sus proyectos de inversión si tuviera un manejo más eficiente de sus recursos, revela un estudio internacional.
- Los ingresos totales de la empresa, que oscilan en los 8 billones 136,000 millones de pesos del 2001 al 2009 pudieron haber alcanzado los 12 billones 41,000 millones de pesos en el mismo periodo si la empresa tuviera una mejor administración, consigna el análisis “El futuro del sector petrolero en México”, realizado por el Instituto Baker III y la Universidad de Oxford, que se basa en el cruce de cuatro variables: número de empleados, producción de gas y de petróleo e ingresos totales de las empresas.
- El análisis, creado a partir del estudio de los especialistas Stacy Eller, Peter Hartley y Kenneth Medlock acerca de la eficiencia en las operaciones de las compañías del sector energético más

importantes del mundo, coloca a Pemex en el rubro de eficiencia en el peldaño 37 de 62 firmas que fueron evaluadas.

- El comportamiento de las empresas recibe evaluaciones entre 0 y 1 punto y califica a México con 0.67 gracias a que sus ingresos totales del 2001 al 2009 aumentaron 117% al pasar de 501,000 millones a más de 1 billón de pesos.
- Sin embargo, en el mismo periodo, la producción petrolera cayó 17% al pasar de un promedio de 3 millones 127,000 barriles por día a 2 millones 601,000 barriles diarios.

## Firefox anuncia sistema operativo para teléfono –El Informador

- La organización sin fines de lucro Mozilla, que lanzó el popular navegador cibernético Firefox ha incursionado en el mundo de la telefonía. Pero no será con sólo un navegador, sino con un sistema operativo completo para teléfonos.
- La firma con sede en Mountain View, California, anunció el domingo que los teléfonos que operen con el sistema operativo Firefox OS comenzarán a venderse a mediados de este año en Brasil, Colombia, Hungría, México, Montenegro, Polonia, Serbia, España y Venezuela.
- Firefox OS ingresa así a un mercado saturado, donde numerosos sistemas operativos tratan de convertirse en el “tercer eco-sistema” junto al iOS, de Apple, y Android, de Google. En conjunto, estas dos empresas abarcan el 91 por ciento de las ventas de teléfonos inteligentes, de acuerdo con la empresa de investigación IDC.
- La Fundación Mozilla tiene un aliado en las empresas telefónicas, que están interesadas en ver una alternativa a los servicios que ofrecen Apple y Google, en particular una que procede de una fundación sin fines de lucro. Trece empresas telefónicas de diversas partes del mundo se han comprometido a apoyar los teléfonos Firefox, entre ellos América Móvil de México, informó Mozilla.

## Emigran constructoras jaliscienses a otros estados –El Economista

- DERIVADO DE la escasez de obra pública en Jalisco, que se agudizó en el último año, las empresas constructoras locales emigraron a otros estados que sí están desarrollando infraestructura, denunció la presidenta de la Cámara Mexicana de la Industria de la Construcción (CMIC), Lorena Limón.
- Refirió que, en la actualidad, las empresas locales están desarrollando obra en Chiapas, Tabasco, Colima, Michoacán, Guanajuato y Aguascalientes.
- Tras indicar que en el 2012 el Producto Interno Bruto (PIB) del sector registró una caída de 5% en comparación con el año previo, advirtió que la expectativa para la industria durante el 2013 es crecer 4.9%, lo cual significa apenas recuperar la baja que se tuvo el año pasado.
- “Las empresas de cierto tamaño tienen alternativas en todo el país, pero nuestro principal problema es con las pequeñas empresas, que no tienen capacidad para salir a buscar obra en otros estados y están en una situación muy delicada”, sostuvo la Presidenta de CMIC Jalisco.
- Comentó que, en el primer bimestre del año, en Jalisco únicamente el gobierno federal licitó “algo de obra” a través de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes y Pemex, mientras que de las dependencias locales sólo el Sistema Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado
- (SIAPA) está haciendo licitaciones para construir redes de agua en 52 colonias de la ciudad.
- PETICIONES Lorena Limón urgió al gobierno electo de Jalisco, que entrará en funciones el próximo 1 de marzo, a “reactivar la economía en este campo” y a los ayuntamientos metropolitanos a pagar la deuda que tienen con las empresas constructoras por obras ya ejecutadas.

[Cúpula](#) / Mural

LOS CAMBIOS Constitucionales para crear la nueva estructura del gobierno que encabezará Jorge Aristóteles Sandoval, por fin fueron aprobados por el Congreso.

CIERTO ES QUE es un avance significativo para los propósitos del nuevo gobierno, aunque...

FALTA lo fundamental: saber quiénes estarán al frente de las nuevas dependencias, principalmente en la Fiscalía General y en la Secretaría de Planeación, Administración y Finanzas.

AHÍ ES DÓNDE se verá, al menos en el papel, el verdadero alcance del nuevo organigrama.

A LA EXPERIENCIA y capacidad profesional de quienes serán sus titulares, tendrán que sumarse como requisitos el respeto y la hono-rabilidad probada que tengan.

NADA FÁCIL CONSEGUIR a las personas ideales, aunque es de suponer que el Gobernador ya tiene los nombres de los nominados.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

### Gracias Emilio

Si la gente no le agradeció espontáneamente al gobernador saliente es lo de menos, ya que él organizó su comilona en Casa Jalisco, donde acudieron sus allegados. Todos los lambiscones, perdón, los invitados, se pusieron camisetas que decían "Gracias Emilio".

### Nobleza obliga

La verdad es que el círculo cercano al gobernador sí que tiene razones de sobra para agradecerle a su jefeazo, ya que algunos no habrían ocupado los importantes puestos con jugosos sueldos si no fuera por Emilio. La mayoría de ellos carece de atributos para desempeñar los cargos para los que fueron designados, pero por los que cobraron una millonada.

### Se sacaron la lotería

Para poner un ejemplo, un secretario del gabinete percibió durante seis años 12 millones de pesos.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

: **Piedra en el zapato** Cuando para el PRI parecía que todo estaba resuelto para sacar por unanimidad la reforma al Poder Ejecutivo que remitió el gobernador electo Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, el diputado priista Roberto Mendoza se convirtió en la piedra en el zapato. Antes de que comenzara la sesión de la Comisión de Puntos Constitucionales, el presidente de la misma, el panista Hernán Cortés Berumen, advirtió que si Mendoza comenzaba a cuestionarlo por temas de forma, decretaría un receso y reanudaría hasta la próxima semana. El legislador del tricolor fue advertido; sin embargo, apenas iba a comenzar la sesión, criticó a Cortés Berumen que estaba mal el número de reunión que se señalaba. Hernán Cortés decretó un receso y mandó a un legislador de su partido a decirle al coordinador del PRI, Miguel Castro, que si Roberto Mendoza seguía en la sesión, no la reanudaría.

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

Jalisco está a punto de concretar su segunda transición de la época democrática. Después de 18 años de panismo (cuyo análisis merece otro artículo), estamos a punto de vivir un nuevo cambio de partido en el poder, con lo que ello implica de emoción, dudas y esperanzas. El gran problema de las transiciones es sobredimensionarlas. Si algo aprendimos de la transición de hace 18 años, cuando se dio la primera alternancia en el poder después de casi 70 años de régimen posrevolucionario, es que del tamaño de la expectativa es la caída. Dicho de otra manera: entre más inflen los que llegan la importancia de su regreso, más duro será el golpe cuesta abajo. Muchos de los que hoy llegan al poder eran demasiado jóvenes en 1995; el propio gobernador electo, Aristóteles Sandoval, tenía 21 años, y están cometiendo exactamente los mismos errores que cometió el equipo de Alberto Cárdenas cuando llegó al poder; él también muy joven. El principal error que se comete en las transiciones, en gran medida porque gana la emoción del cambio, es pensar que a partir de la llegada de un nuevo gobierno cambia la realidad. Pero la realidad no sólo no cambia, sino que su inercia es tan fuerte que arrastra al nuevo gobierno hasta ponerlo en una disyuntiva: adecuarse a ella o pelear contracorriente. Las lógicas del poder y de la administración pública son tan fuertes que las diferencias entre el gobierno de un partido y otro tienen que ser exacerbadas para que se noten. Pongámoslo así: hay quienes creen que un cambio de gobierno es el equivalente a cambiar de barco, cuando en realidad lo único que cambia es la tripulación y, por supuesto, el capitán. El barco que conducirá Aristóteles Sandoval es exactamente el mismo que manejaba su antecesor, con todos sus defectos y virtudes, con los mismos motores y los mismos boquetes que hacen agua y, sobre todo, con los mismos pasajeros, igual de críticos, poco colaboradores y exigentes. La mar por la que el nuevo capitán navegará es la misma e igual de caprichosa e impredecible que la de todos los que antes han tenido en sus manos ese timón. Nunca saben qué marejadas les depara el destino ni en qué momento las aguas calmas se vuelven marejadas. La diferencia, pues, entre un gobernador y otro es la conducción, el estilo personal de surcar las olas, de tener el barco a punto y de tratar a los pasajeros. Lo demás son ansias de marinero.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

Seguramente usted ya sabe que el próximo viernes 31 de mayo se le vence su nombramiento a los siete funcionarios que, con voz y voto, integran el Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, máximo órgano de deliberación y Gobierno de la autoridad electoral en la entidad. El nombramiento de los siete nuevos consejeros electorales o la ratificación de alguno de los actuales, es facultad del Congreso de Jalisco. Habrá tenido usted noticias de que el pasado jueves 21 de febrero, quizá con el deliberado propósito de empezar a granjearse la buena voluntad de algunos diputados y comprar protección, desde el IEPC se hizo llegar a cada uno de los consejeros representantes del Poder Legislativo ante ese órgano electoral, un iPad para su uso personal, en el supuesto de que eso facilitaría la comunicación institucional. Quien haya ordenado el envío de los iPad se quedó con un palmo de narices, pues casi al unísono y al reconocer la burda intencionalidad del obsequio, por lo menos cuatro de los diputados que representan al Poder Legislativo en el IEPC la rechazaron. No mordieron el anzuelo los legisladores Joaquín Antonio Portilla Wolff, del PRI; Celia Fausto Lizaola, del PRD; José Clemente Castañeda Hoeflich, de Movimiento Ciudadano y su colega panista Alberto Esquer Gutiérrez. ¿Quién decidió entregar los iPad a los diputados? ¿Fue una iniciativa del presidente del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana José Tomás Figueroa Padilla? ¿Lo respaldaron el resto de los consejeros electorales Sergio Castañeda Carrillo, Víctor Hugo Bernal Hernández, Nauhcatzin Tonatiuh Bravo Aguilar, Juan José Alcalá Dueñas, Everardo Vargas Jiménez y Rubén Hernández Cabrera? Los consejeros electorales podrían perder en mayo un jugoso salario, que por capricho de algún legislador, fue equiparado al que obtienen los Magistrados del Supremo Tribunal de Justicia, sin que los señores que integran el Pleno del Consejo General del IEPC reúnan los requisitos que se exigen a los funcionarios del Poder Judicial. Acostumbrados a ganar mucho y a trabajar poco, en un año como el 2013 en el que no habrá elecciones, el presidente del IEPC, Figueroa Padilla, pretende que el Congreso del Estado le autorice una ampliación presupuestal de 29.9 millones de pesos, para pasar de 325 millones a 354.9 millones. De esa fabulosa suma, 208 millones de pesos son para gastos de partidos políticos.

## EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / *Reforma*

Agrícola los dirigentes del sindicato magisterial andan como si se hubieran asoleado sin bloqueador: bien ardidados.

Ninguna gracia les hizo la comparecencia de Emilio Chuayffet ante el Senado en la que dejó muy, pero muy en claro que la conducción de la política educativa es cosa del Estado... no del SNTE.

A más de un legislador dejó sorprendido la rapidez con la que el mexiquense se zambulló en los problemas de fondo de la Secretaría de Educación Pública, pues la suya no fue una presentación de Power Point.

Por ejemplo, Chuayffet reconoció la escandalosa existencia de 17 programas de la SEP que cuestan 19 mil millones de pesos y que no sirven paranada.

Dado que este despilfarro estaba en manos de -jadivinaron!- Fernando González, el yerno de Elba Esther Gordillo, la respuesta magisterial no se ha hecho esperar acusando al funcionario de "ignorante".

[Trascendió](#) / *Milenio*

Que para el subsecretario de Planeación y Protección Institucional de la Secretaría de Gobernación, Manuel Mondragón y Kalb, todo apunta a que su comparecencia en el Senado para ser ratificado en el cargo será un día de campo.

Hasta donde se sabe, ningún senador tiene objeciones a los informes que el doctor Mondragón entregó en tiempo y forma. Así es que solo esperan que haga acto de presencia, diga algo y se marche a perseguir delincuentes.

:Que hablando de la Secretaría de Gobernación, la evaluación de la nueva estrategia de comunicación para presentar hechos delictivos arrojó buenos resultados.

A mediados de la semana pasada difundieron el video de una detención y el sábado la presentación de un secuestrador de Acapulco.

[Bajo reserva](#) / *El Universal*

POR FIN se pusieron de acuerdo los coordinadores parlamentarios en el Senado, el priísta Emilio Gamboa, el panista Ernesto Cordero y el perredista Miguel Ángel Barbosa para sacar adelante la ratificación de Manuel Mondragón y Kalb en el cargo de comisionado Nacional de Seguridad, que solicitó el presidente Enrique Peña Nieto en calidad ad cautelam, debido a que hay una controversia en la Suprema Corte de Justicia de la Nación para determinar si la ratificación es constitucionalmente válida. La negociación de los grupos parlamentarios hará posible que don Manuel conduzca el timón, con el cúmulo de experiencia en seguridad que tuvo en la ciudad de México. La ratificación, nos dicen, supone que la ley de la administración pública se cumpla como está actualmente y que el PRI retire la controversia en el máximo tribunal.

## COLUMNAS

[Astillero](#) por [Julio Hernández López](#) / *La Jornada*

El cardenal Norberto Rivera Carrera no debería asistir al cónclave que elegirá al sucesor de Benedicto 16, pues está afectado por peores circunstancias descalificatorias que las que han llevado a católicos de varias partes del mundo a demandar que un asociado de Rivera, Roger Mahony, quien fue cardenal de Los Ángeles durante largo tiempo, se excuse de ir al Vaticano y de votar para el nombramiento de un nuevo Papa.

Mahony acaba de estar durante más de tres horas y media en la metrópoli californiana frente a abogados que, en una diligencia judicial, trataron de puntualizar el papel de complicidad que ese cardenal mantuvo en la protección a sacerdotes acusados de cometer abuso sexual contra menores de edad (<http://bit.ly/13F8snb>)

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / *Milenio*

Hay que reconocer el talento desplegado por el presidente del PRI, César Camacho. No era fácil encontrar las llaves, abrir los candados y llevarse las nueces sin hacer ruido.

La Comisión de Dictamen del partido resolvió el viernes en la noche liberar de trabas a los priístas en las candidaturas, la inversión privada en Pemex y el IVA. "Con esto se darán márgenes más amplios de decisión", dijo un triunfante Camacho. "Los 'candados' ya no serán camisas de fuerza".

Virtualmente con un sabadazo, el PRI se sacudió ataduras que lo minaron por años y arrastraron a crisis graves.

[Jaque Mate](#) por [Sergio Sarmiento](#) / *Reforma*

"Los mejores reformadores que el mundo ha visto son los que comienzan por sí mismos". George Bernard Shaw La energética y la fiscal son quizá las reformas más importantes. Pero la de telecomunicaciones no se queda muy atrás. Si los ferrocarriles fueron la infraestructura fundamental del siglo XIX y las carreteras del XX, las telecomunicaciones lo son del XXI. Los intereses en contra de esta reforma, sin embargo, son enormes. El colimense José Ignacio Peralta, un economista del ITAM con maestría de la Universidad de Essex del Reino Unido, es el joven (42 años) funcionario encargado de preparar la reforma. Peralta ha sido investigador y catedrático, funcionario del Banco de México, secretario de fomento económico del gobierno de Colima y presidente municipal de la ciudad de Colima.

[Capital Político](#) por [Adrián Rueda](#) / *Excélsior*

Con deudas por más de 36 millones de pesos entre pasivos, falta de pago de servicios y demandas laborales, el PRI del Distrito Federal fue enviado al Buró de Crédito y en estos momentos no es sujeto ni de una tarjeta de crédito.

Con los servicios telefónicos a medias, debido a que se dejó de pagar desde agosto pasado, la actual dirigencia, encabezada por Cuauhtémoc Gutiérrez de la Torre, tendrá que renegociar las deudas que heredó de Carlos Chaudón Aceves, ex delegado del CEN del partido para el DF .

El ex delegado tricolor, sobrino del cetemista Carlos Aceves del Olmo, subsecretario de Organización del PRI nacional, dejó de pagar servicios y obligaciones laborales desde que se decidió que en diciembre habría nueva dirigencia y él sería relevado.

[Itinerario Político](#) por [Ricardo Alemán](#) / *El Universal*

En la memoria de muchos mexicanos sigue presente la consigna que después de julio de 2006 acuñó el dos veces derrotado Andrés Manuel López Obrador; "al diablo con las instituciones".

La célebre expresión, como se sabe, surgió de la cultura antidemocrática que —a lo largo de su vida política—, ha exhibido el tabasqueño. Y es que para López Obrador debían irse "al diablo" todas aquellas instituciones que no favorecieron su causa; que no se prestan a sus caprichos de poder. Y claro, para el líder son aplaudibles todas aquellas instituciones que le permitían ganar, a pesar de la tranza, como ocurrió con el IFE y el IEDF en los comicios del año 2000.

# Cartones

NACIONALES

## MILENIO Reséndiz



LOCALES

## MILENIO Diario Jalisco Falcón



## REFORMA Sifuentes



## MURAL Josef



## La Jornada Helguera



## MURAL La Resortera

